

在西海岸建造的世界最大海上液化天然气接收站开始试运行

“新区制造”再创“世界之最”

□记者 董梅雪 报道

本报讯 5月14日,由位于西海岸新区的海洋石油工程股份有限公司(以下简称“海油工程”)负责工程总承包的香港LNG(液化天然气)项目成功实现首船卸料和管线通气,标志着世界最大海上液化天然气接收站成功进入试运行阶段,项目建成后将大幅提高香港清洁能源发电比例,对优化粤港澳大湾区能源结构、助力实现“双碳”目标具有重要意义。

香港LNG项目是近年来香港特别行政区规模最大的海上能源基础设施建设,主要包括一座导管架形式的双泊位海上LNG接收站码头、一座陆地液化天然气接收站和两条海底管道。

LNG运输船在码头卸料后进行储存再气化后,通过海底管道对接香港两座大型发电厂,为香港提供稳定、清洁的发电燃料。其中,位于新区的海油工程青岛场址参与了11个单体建造工作。

海油工程香港LNG总包项目副总经理刘志刚说:“作为项目的核心工程,香港LNG接收站码头为全球首个海上离岸式全钢结构双泊位接收站码头,可供两艘全球最大的FSRU(浮式储存再气化装置)或LNG运输船同时停泊作业。码头设计使用年限为50年,为常规海上液化天然气接收站使用年限的2倍以上,能经受每年490万次、每次最大2400吨的船舶靠泊撞击力。”

自2020年项目开工建设以来,海油工程在青岛、珠海和香港等地的项目团队,奋力克服疫情和多次台风影响,直面项目技术难度高、审批要求严格、施工环境复杂等诸多挑战,实现近30项技术创新,高质量完成28个单体总重3.5万吨结构物的建造安装;成功穿越龙鼓航道、港珠澳大桥、光缆区以及船舶密集区等复杂海域,完成63公里海底管道铺设,创造多项工程新纪录,其中最大挖沟深度达8米,是常规海管挖沟深度的4倍,为我国超深挖沟作业积累宝贵经验。与此同时,海油工程大力实施生态环境提升等生态文明建设,将香港LNG项目打造为清洁绿色施工的标杆工程。

自然资源部人力资源开发中心来新区调研

□记者 仪博文 报道

本报讯 5月9日至10日,自然资源部人力资源开发中心来新区开展自然资源节约集约利用典型经验专题调研。

在5月9日举行的座谈会上,调研组听取了新区关于创建自然资源节约集约利用示范区的典型经验做法、存在的问题以及下一步工作思路。调研组充分肯定了新区创建自然资源节约集约利用示范区的工作成效,并提出通过开展全域土地综合整治试点、提高“标准地”容积率标准等方式,纵深推进自然资源节约集约示范区建设,同时,还要加强量化考核、总结经验做法,为全省乃至全国自然资源节约集约利用工作指点方向、打开思路。

5月10日,调研组实地考察了京东方物联网移动显示端口器件青岛生产基地和闯创驿项目,观摩了太行山路小学停车场、珠江路(石油大学区域)连通工程项目,对新区坚持政府主导、产业引领、产城融合、存量提升等节约集约先进理念和典型做法给予充分肯定。

区计生协会第一次会员代表大会召开

□记者 龚鹏 报道

本报讯 5月11日,西海岸新区计划生育协会第一次会员代表大会召开,全面总结回顾过去九年区计生协会工作所取得的成绩,分析存在的问题和面临的形势,对今后五年的工作提出建议。

会议指出,近年来,区计生协会紧紧围绕改革发展稳定大局和落实计划生育基本国策,与时俱进、开拓创新、积极作为,深入贯彻落实“六项重点任务”,积极融入健康西海岸建设,充分发挥了党和政府联系广大群众的桥梁纽带作用。

会议强调,全区各级计生协会要始终坚持以人民为中心的发展思想,进一步深化“六项重点任务”,积极承担新时代计生协会职责使命,大力推动计生协会转型发展,努力开创计生事业发展新局面。

会议还通过了相关工作报告,选举产生了第一届理事会、常务理事会。

全区物业管理工作调度会议召开

□记者 张静

通讯员 陆娜 报道

本报讯 为扎实推进年度重点工作落地见效,促进行业规范有序发展,5月12日,西海岸新区住房和城乡建设局召开全区物业管理工作调度会议。

会议要求,要建立健全物业服务公众投诉回访制度,有效解决群众反映的问题;要全力推进物业管理领域服务品质提升攻坚行动,各镇街明确分工,充分动员,确保各项工作有序推进。

会议强调,“提品质、降投诉”是年度重点工作,各镇街要针对投诉件中反映比较集中的问题制定整改方案,持续跟进监督检查。针对可能发生的潜在投诉,要建立沟通机制,提前预防提前解决;各镇街要深入贯彻落实“你好,物业”品质提升月行动方案的要求,真正将活动落到实处。

运动展风采 逐梦向未来

□记者 丁一 报道

5月14日,2023年青岛西海岸新区中小学生暨教职工田径运动会在青岛西海岸中学开幕。开幕式现场彩旗飞扬,各中小学代表队踏着稳健的步伐,喊着响亮的口号,一展新区师生蓬勃向上的精气神。

据悉,运动会为期两天,共有120支学生代表队、2300余名学生运动员、84支教职工代表队、540余名教职工运动员和近3000名表演人员参加,参演人数历年最高。图为新区音乐学校在开幕式上表演大型舞蹈《早阳光》。



不远万里来取经,埃塞俄比亚客人到真情巴士集团参观学习

新区智慧公交获非洲客人点赞

□记者 董梅雪 通讯员 薛颖 报道

本报讯 5月10日至11日,埃塞俄比亚首都亚的斯亚贝巴市交通局及公交公司一行12人,来到青岛真情巴士集团有限公司,参观学习企业组织架构、管理运营模式、公交数字化转型等内容。“真情巴士智慧公交系统给我最大的印象就是智能化,希望我们的城市也能用上这样的系统。”在深入了解真情巴士智慧公交系统后,埃塞俄比亚首都亚的斯亚贝巴市交通局副局长 Akalu Assefa Busho 这样说道。

亚的斯亚贝巴市是东非国家人口密度最大的城市,人口超400万人。在海信科技网络公司的协调下,亚的斯亚贝巴市多次组织人员调研真情巴士

智慧公交项目。“青岛真情巴士集团公交行业信息化建设一直处于行业前列,我们期望通过参观交流,让外国友人充分了解中国智慧公交建设水平,以‘样板’+‘入乡随俗’塑造中国智慧公交‘出海标杆’。”海信网络科技公司国际业务部副总经理陈效文表示。

两天的实地考察给埃塞俄比亚客人留下了深刻的印象。“通过这两天在真情巴士的参观,我们见证了先进的技术智能化的应用,也将借鉴真情巴士体系来建设我们的智慧公交。”亚的斯亚贝巴公交公司副总经理 Aschale Mekicha Mihretie 表示。

2016年,真情巴士自主架构设计、海信科技网络技术研发的“车智网”智慧公交项目,率先实现了车联网、跨平

台、开放式架构等先进技术 in 公交行业的应用,以及人、车、物、路、客全要素互联互通,为国内交通行业蹚出了一条智慧创新的发展路径。此后7年间,“真情”样板先后为北京、深圳等地260余家公交同行、科研院校、交通部门提供借鉴,发布7项产业联盟标准,荣获各级创新实践、数据赋能、数字化转型等荣誉20余项,持续引领行业信息化创新发展。截至目前,真情巴士已协助12家公交企业搭建完善公交信息化系统。

“我们将继续打造‘真情数据智脑’企业信息化IP,激发数据潜力,为企业高质量发展蓄能增势,持续助力行业发展和智慧城市建设。”真情巴士集团董事长相逢俊表示。

(上接第一版)体育节,设置11项赛事活动,其中国际级赛事1项,国家级赛事6项。在啤酒美食上,将引入9个啤酒品牌大篷、1个精酿啤酒嘉年华,打造哈舅大排档、哈舅美食节,引入国内外特色美食。在休闲娱乐方面,将创新打造“超级PENG”啤酒畅饮酒墙,打造国内最高品质、最全种类的精酿啤酒一站式畅饮体

验;打造乐哈游戏区,融合趣味游戏、闯关互动等多种玩法,设置多个娱乐互动通关体验项目。

作为青岛国际啤酒节承办主体,黄发集团提前谋划、提前研究,较往年提前3个月完成了本届啤酒节总体策划方案。下一步,集团将按照全区“创新突破年”部署要求,精心策划、研究、

间规划编制技术的有关要求,能够有效指导新区未来国土空间开发、保护、利用、修复工作。

组织,全面做好啤酒城安全保卫、电力通讯、业户管理、游客服务、环卫保洁、应急管理等工作;围绕“提升参赛品质”核心做工作,引导经营业户明码标价、诚信经营,提高餐饮品质,坚决打赢打好啤酒节筹办攻坚战,扩大城市影响力和旅游带动力,让新区这座“啤酒之城”更加时尚靓丽。

开放之路、创新突破之路,坚定不移按照“一四四六”总体思路,深入实施全面提质行动,当好青岛高质量发展的龙头,奋力建设新时代社会主义现代化示范引领区。

(上接第一版)风貌特色塑造、基础支撑保障、规划实施传导等内容,为新区国土空间开发保护、国土空间格局优化、国土空间治理水平提升提供了重要支撑。《规划》成果符合国家、省、市国土空